

## Belföldi hírek

bb 1. december 5-től: magyar filmnapok

i ro/s/ny hi la

1974 december 2.

december 5-e és 11-e között a filmfőigazgatóság, a magyar film-és televízió művészek szövetsége, a hungarofilm, a mokép és a főmo magyar filmnapokat rendez a toldi moziban. a rendezvény célja, hogy az érdeklődő közönségnek is, a filmalkotásban résztvevőknek is számot adjanak az 1974-ben gyártott, és a filmnapok időpontjáig elkészült 15 magyar filmről, valamint a bennük fellelhető művészi törekvésekről, új vonásokról, alkotói és stílusproblémákról.

a szemlén az idei évben már közönség elé került nyolc filmen kívül hét, a nagy nyilvánosság előtt még be nem mutatott alkotás is mérlegre kerül. ez a hét film: bekötött szemmel, hajduk, ámokfutás, szerelmem elektra, autó, vállald önmagad! és száznegyvenegy perc a befejezetlen mondatból... a naponta változó programban a közönség által még nem látott alkotásokból két, a mozikban már vetített filmekből egy előadást tartanak.

/folyt.köv./

-1-

g

bb 1. / december 5-től...folyt/ny

a magyar filmnapok bemutatósorozatára külföldi delegációkat, neves filmkritikusokat hívtak meg, lehetőség nyílik tehát az új magyar filmek nemzetközi hírverésére is. a pénztárnál jegyet váltó közönség, a filmek alkotói, a külföldi és a hazai kritikusok együtt tekintik meg az alkotásokat, s az utolsó előadás után minden nap beszélgetésre, vitára invitálják meg a résztvevőket a tölde mozi klubhelyiségében. a filmszemle utolsó napján egyébként az alkotók és a kritikusok átfogó vitában mérik fel az idei év magyar filmtermésének összképét.

a magyar filmnapok jó alkalmul szolgálnak arra, hogy a közönség jobban megértse és megismerje a magyar film szándékait, és a jövőben rendszeresen keressék az alkalmat a napjaink különböző kérdéseit művészi módon elemző alkotásokkal való találkozásra.  
/mti/

-. -

bb 2. kétszeresére bővült a szegedi odessza

vid/ká/ny hgy

1974 december 2

szeged egyik legszebb részén, az ujszegedi tiszapart mentén új lakónegyed épül, amelyet a szovjet testvérvárosról, odesszáról neveztek el. a városrész fejlesztésének csaknem egy évtizedig útjában állt a több mint száz éves ládagyár. az üzemet nemrégiben új helyre telepítették, s tiz holdnyi területén folytathatták az építkezést. közben elkészült a szegedi házgyár is, s már annak a panaleiből építik az újabb és újabb lakótömböket. alig több mint egy év alatt kétszeresére bővítették a lakónegyedet. a délmagyarországi építő vállalat már teljesítette az idei odesszai építkezésekre vonatkozó tervét. az év végén csaknem 2.000 lakásban hozzávetőleg nyolcezer ember él az ujszegedi odesszában./mti/

-. -

-2-

g

bb 3. jó ütemben épül a szövetkezetek első budapesti nagyáruháza

i ol/tm/ny ie hgy

1974 december 2.

eddig 18.000 négyzetméter fedett terület készült el a szövetkezetek első budapesti nagyáruházának 20.000 négyzetméter hasznos területű épületéből. esztendeje még csak alapozták a volt beac-pálya helyén, most már azonban kibontakoztak az újvonalu, monolit szerkezetű épület körvonalai, amelyet a szövterv tervei alapján épít a középületépítő vállalat és a 31. számú állami építőipari vállalat, a költségeket és az ütemet illetően egyaránt a terveknek megfelelően. az ideiglenes téliesítéssel lehetővé tették, hogy a munkával a nagyobb hidegekben se kelljen leállni. a műszaki átadás a tervek szerint 1975. decemberében, az ünnepélyes megnyitás 1976. április 4-én, a felszabadulás 31. évfordulóján lesz.

a szövetkezeti ágazatok közös vállalkozásaként, a belkereskedelmi fejlesztési program keretében, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a budapesti kisz bizottság védnökségével épülő áruház a névpályázatra beérkezett 15.000 javaslatból kiválasztott scala nevet kapja. a 600 milliós beruházáshoz a belkereskedelmi minisztérium 120, a fővárosi tanács 100, az okisz 50 millió forinttal járult hozzá, a többit a fogyasztási szövetkezetek közös alapjából fedezik.

az új áruházban az élelmiszertől kezdve a közszükségleti cikkek bő választékát árusítják majd, többhelyütt önkiszolgáló jellegű osztályokon. az éves forgalmat 1.3 milliárd forintra becsülik, és napi 50 ezer vevő fogadására készülnek fel. a várható nagy forgalomra tekintettel 600 eladót kívánnak foglalkoztatni, kiképzésükhez már hozzá is láttak, szervezett, iskolai formában. ez az áruház ugyanis ujszerű lesz hazánkban egyedülálló szervezetével is. azon túl például, hogy a vevő egy helyben szerezheti be az élelmi-és háztartási cikkeket, lakberendezése tárgyait, korszerű öltözködésének kellékeit; igénybe vehet többféle ipari szolgáltatást is. méretre készülő ruhát, cipőt csináltathat az áruházban, kijavíttathatja elromlott háztartási és elektroakusztikai készülékeit, fényképezőgépét, hangszerét, rendbetéteheti mosásra, tisztításra váró ruhaneműjét, javításra szoruló cipőjét; azonnal elkészülő fényképet, megvárható kulcsmásolatot csináltathat. az áruházban a tervek szerint 9 szolgáltató ipari szövetkezet kap összesen több mint 900 négyzetméternyi területet, s az említett szakmák mellett fodrászattal, kozmetikával, pedikűrrel foglalkozók is.  
/folyt köv/

-3-

g

bb 3. / jó ütemben épül...folyt/ny

az áruház különleges jellegét aláhúzza, hogy abban helyt kapnak majd olyan intézmények is, mint például a gyermekmegőrző, valamint otp-fiók, a cooptourist utazási iroda kirendeltsége, nem is szólva a hangulatos étteremről. gondoskodnak tágas gépkocsi-parkolóról is, ahova a nagyobb csomagokat bevásárlókocsikon szállíthatják a vevők.

további különlegesség: számos - köztük több importból származó-cikk csak ebben az áruházban lesz kapható./mti/

--

bb 4. vendégművészek - vendégszereplések

1 ro/tr/ny hi la

1974 december 2.

az év utolsó hónapjában számos ismert muzsikussal és énekes ismerteti meg művészetével a komolyzene hazai híveit.

arnold katz szovjet karmester vezényli a postás szimfonikusokat a zenekadémián december 4-i koncertjén; carole d. reinhard működik közre trombitán az állami hangversenyzenekar ferencsik jános dirigálása mellett sorakerülő haydn-estjén, 5-én a zeneakadémián. 7-én, szombaton a kisterem a marguerite long zongoraverseny első díjasa, a szovjet natalia gavrilova zongoraestjének ad otthont, műsorán prokofjev, sosztakovics, rahmaninov, chopin és liszt művek szerepelnek. az ndk világhírű énekese, theo adam december 9-1 dalestjén bach, brahms, schubert, csajkovszkij, és r. strauss műveket tolmácsol. carlo zecchi dirigálja az állami hangversenyzenekart december 21-én, a műsorban brahms d-dur szerenádja és schubert vii. /c-dur/ szimfóniája hangzik el.

a magyar zene világjáró,, követői,, közül is többen kelnek utarra, hogy európa, s más távolabbi földrészek koncerttermeinek dobogóin öregbítsék tovább zenekulturánkat, előadóművésztünk hírnevét. december 3-17 között az nszk-ban és hollandiában hangversenyezik a rádiózenekar lehel györgy vezényletével. bonnban, münchenben, nürnbergben, amszterdamban és rotterdamban adnak hangversenyeket, műsorukban haendel, mozart és de falla művein kívül kodály és bartók szerzemények is szerepelnek, s bemutatják maros rudolf,, ricercare,, című kompozícióját. az együttes-sel tart szőlisztaként kocsis zoltán és lantos istván zongoraművész, szenthelyi miklós hegedűművész, s tarjáni ferenc, akit a zenei kritika a világ legjobb kürtöse címmel tüntetett ki.

/folyt köv/

-4-

G

bb.4. vendégművészek...folyt/p

dániában lép közönség elé fiatal zongoraművészünk, schiff andrás. kovács eszter szopránénekesnő washingtonban két alkalommal -december 9-én és 13-án- alakítja a walkür brünhilde -szerepét. két koncertet ad linzben december 10-én és 12-én a bartók vonósnégyes, déry gabriella plovdivban és szófiában vendégszerepel, szőnyi olga és melis györgy bernben december 12-én, 13-án bartók a kékszakállu herceg vára című operájában áll közönség elé. kóté lászló december 12-i és 13-i koncertjének színhelye weimar lesz. világhírű ifjú zongoraművészünk, ránki dezső december 20-án las palmasban, a kanári-szigetek fővárosában ad hangversenyt. a máv szimfonikusok december 11-től 19-ig lukács ervin vezetésével az nszk-ban turnézna. a duna népi együttes december 3-18 között kubában lép fel. /mti/

--

bb.5. megjelent a fáklya

i me/se/p la

1974. december 2.

a szovjet-magyar baráti társaság lapjának decemberi száma,, az enyhülés ügyének teljes sikeréért,, című cikkében méltatja a vlagyivosztokban megtartott szovjet-amerikai csúcstalálkozó jelentőségét. leonyid brezsnyev és gerald ford megvitatta a nemzetközi problémák egész sorát és arra a következtetésre jutott: minden esély megvan arra, hogy az össz-európai biztonsági és együttműködési értekezlet munkáját a legrövidebb időn belül befejezzék, s zárószakaszát a legfelsőbb szinten tartásuk meg - írja a politikai szemleirő.

egy másik cikk a szovjetunió alkotmányáról szól, abból az alkalomból, hogy a szovjet emberek december 5-én ünneplik az alkotmány napját. az 1936-ban elfogadott és jelenleg is érvényben levő alkotmány - állapítja meg a szerző- nemcsak kinyilatkoztatja, hanem a szocialista állam teljes hatalmával garantálja is a munkához és pihenéshez, a művelődéshez, és öregség, betegség, a munkaképesség elvesztése esetén az anyagi ellátottsághoz való jogot. a szovjet demokrácia további fejlesztésének a közeljövőben megoldandó egyik legnagyobb kérdése a szovjetunió új alkotmánya, amely tükrözi majd a szovjet állam életében azóta végbement változásokat.

/folyt köv ./

-5-

G

bb.5. megjelent ....folyt/p

az 50 éves szovjet autógyártásról fotóriportokban emlékezik meg a lap, és ismerteti a szovjet gépkocsigyártás fejlődésének krónikáját.

a hadtörténet lapjai cikksorozat viii. részében v.1. fomin ezredes, hadtörténész a budapest felszabadításáért folytatott harcok, a galádul meggyilkolt szovjet parlamenterek emléket idézi. „az ember javára”, című cikk a kgst-tagországok nemzeti jóvedelmének alakulásával kapcsolatosan többek között megállapítja, hogy a testvéri szocialista országokban a nemzeti jóvedelemnek körülbelül háromnegyed részét évről-évre a lakosság anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítésére fordítják.

a decemberi lapszám hírül adja azt is, hogy december elején már kaphatók az újságárusoknál és megrendelhetők a postán a szovjetunió egyik legnépszerűbb színes folyóiratának, a szputnyiknak magyar nyelvű kiadványai, amelyek minden bizonnyal elősegítik a magyar-szovjet barátság ápolását./mti/

bb.6. kiss jános emlékszoba kőszegen

vid/p ká hgy

1974. december 2.

harminc évvel ezelőtt, 1944. december 8-án végezték ki kiss jános altábornagyot, a magyar nemzeti felkelés felszabadító bizottságának katonai vezetőjét.

az évforduló alkalmából kőszegen, a jurisich vármúzeumban emlékszobát rendeznek be, kiss jános hagyatékából. a mártír özvegye végrendeletében a szombathelyi forradalmi múzeumba hagyta férjének személyi tárgyait - egyenruháját, kardját, íróasztalát, karosszékét, berakásos barokk szekrényét, írógépét, asztali lámpáját, sétabotját, arany óraláncát, pecsétgyűrűjét, cigaretta tárcáját, kitüntetéseit, kinevezéseit, katonaládáját, fényképeit, leveleit, életével kapcsolatos egyéb dokumentumait, tárgyi emlékeit.

az emlékszobát december 8-án adják át, s ezen a napon kiss jánosról utcát is neveznek el kőszegen./mti/

-. -

-6-

g

bb.7. kézfegyverek seregszempléjén - a kalasnyikov fegyvercsalád és ősei

i me /s/p hi la

1974. december 2.

a kőbaltától a páncéltörőig miként fejlődtek, tökéletesedtek a kézfegyverek - ezt mutatja be nagyon szemléletesen a budapesti hadtörténeti múzeum december közepén megnyitott kiállítása, amely méreteiben és tartalmában felülmúl minden eddigi hasonló kiállítást. hét teremben, mintegy 2000 fegyvert állítanak ki, a kézfegyverek csaknem minden változatát. a „hidegfegyverek”, között bemutatják a honfoglalás kori szablyák másolatát, török és későbbi magyar szablyákat, buzogányt, fokost, lándzsát, alabárdot, lovassági és dísz-kardokat, a magyar néphadsereg szál-fegyvereit. a tüzfegyverek sorát a legrégebbi típusú szakállascső és kanócos puska nyitja meg, majd egymás után következnek az egyre hatékonyabb elől és hátul töltő, egy-és többlövetű pusokák, pisztolyok, forgó- és öntöltő pisztolyok, gépkarabélyok.

a múzeum másik nagyszabású kiállítását a jövő év elején rendezik meg, a magyar néphadsereg megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. dokumentumok, fotók és tárgyi emlékek idézik majd a néphadsereg megalakulásának körülményeit, részvételét a hitleristák elleni harcban, a győzelmes szovjet hadsereg oldalán, valamint az ország újjáépítéséért folytatott áldozatos küzdelmét. szocialista hadseregünk mai életéről, modern fegyvereiről fényképek tanuskodnak.

a következő hetekben a múzeum folytatja történelmi kiállítás-sorozatainak felújítását. tavaly az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kiállítási anyagát frissítették fel, jövőre az 1848-49-től az első világháború befejezéséig terjedő időszak dokumentumait gyarapítják és rendezik át ./mti/

-. -

-7-

g

bb 8. orvosi rendelés a tanyákon

vid/ká/rj hgy

1974. december 2.

a szétszórt települései bács-kiskun megyében felmérték a tanyai emberek egészségügyi ellátottságát. az utóbbi években a téren is javult a helyzet, s ma már ötven tszmajorban van időszakos orvosi rendelés. a kecskeméti járásban, ahol minden második lakos külterületen él, autóbuszok viszik a pusztai embereket a szakrendelésekre, illetve a különböző szűrővizsgálatokra. ugyanazzal a céllal vásároltak mikrobuszt a tiszakécskeiek is. rövideken a vidék más településein is munkába állítanak tanyai betegszállító járműveket. a pusztán élő emberek egészségügyi ellátásáért továbbra is sokat tehetnek a mezőgazdasági üzemek, azzal, hogy az épülő tanyaközpontokban orvosi rendelőköt alakítanak ki. jó példát nyújt ehhez a kecskeméti magyar-szovjet barátság tesz, amely be is rendezte az orvosi szobát. /mti/

--

bb. 9. nagyteljesítményű növényvédő gépek

vid/ká/rj hgy

1974. december 2.

veszprémben, a mezőgép vállalatnál megkezdtek a novatur növényvédő valamint a pemix elnevezésű permetlékészítőgép sorozatgyártását. a nagyteljesítményű növényvédő gépek közül az előbbi arany, az utóbbi bronz érmet szerzett az agromas őszi kiállításán.

a novatur olyan nagy nyomású permetező gép, amely a 6-8 méteres fák tetejére is eljuttatja a növényvédő szereket. várhatóan korszerű gyümölcsösök egyik fontos gépe lesz.

a mérgező vegyi anyagok keverésétől mentesíti a mezőgazdasági dolgozókat a pemix, amely percenként 1000 liter permetlét készít, ez az óriási „mixer”, 4-5 permetező gépet is képes ellátni egyszerre. /mti/

--

7.45 rj

- 8 -

g 8.45

bb. 10. közlekedési küldöttség utazott poznanba

i/kf/rj hgy

1974. december 2.

rödönyi károly közlekedés - és postaügyi miniszter vezetésével hétfőn küldöttség utazott poznanba, a kgtst közlekedési állandó bizottságának 48. ülésére. a tanácskozáson a kgtst végrehajtó bizottságának határozataiból és a közlekedési állandó bizottság munkatervéből adódó feladatok végrehajtásával, problémáival foglalkoznak. /mti/

--

bb. 11. Lottó tárgnyeremény gyorslista

sb/rj tm hgy

1974. december 2.

a 47. játékhét lottó-szelvényeinek hétfői tárgnyeremény-sorsolásán egy-egy balatonszabadi-sóstói üdülőtelket és faházat nyert az 52,834.811, a 9,599,359 és a 2,003,215 számú szelvény. zsiguli személygépkocsit nyert az 1,913.853 és az 53,059.276 számú szelvény. összesen 1200 nyereménytárgyat sorsoltak ki. /mti/

--

bb. 12

bb. 12

bb. 12. ismét teljes hosszában járható a 24-es számú gyöngyös -parád-egri főút

tr/rj hgy

1974. december 2.

a 24-es számú főútvonal a galyatetői elágazás és a parád-sasvári elágazás közötti szakaszát az árvíz miatt még november elején lezárták.

a helyreállítási munkák befejeződtek. a forgalom hétfő reggeltől ismét megindult. így az út parád és parádfürdő, gyöngyös és mátraháza felől is megközelíthető. /mti/

--

10.00 rj

- 9 -

10.45 g

bb. 13. rendőrségi hírek

gk/rj hgy

1974. december 2.

vass antal 43 éves rakodómunkás, szegedi lakos szegeden az utcán szóváltás közben zsebkéssel mellbeszurta muszka lajos 26 éves szobafestő, helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a csongrád megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást vass antal ellen.

x x x

borsod megyében emőd belterületén gavanozisz panajotisz 22 éves lakatos, görög állampolgár, budapesti lakos személygépkocsijával gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben elgázolta a vele azonos irányban kerékpározó borbély lászló 22 éves téesz-tag, emödi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

fót határában kovács istván 22 éves diszpécser, helyi lakos személygépkocsiját nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elgázolta a vele azonos irányban kivilágítatlan kerékpárjával közlekedő szlovák istván 68 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. eljárás indult a gépkocsi vezetője ellen.

sümege külterületén németh lászló 51 éves osztályvezető, szombathelyi lakos személygépkocsijával gumidefekt következtében az árokba borult. a személygépkocsi utasai közül primusz józsef 78 éves nyugdíjas a helyszínen meghalt, egy másik utas és a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

bb. 14. marosi józsef

tm/rj hgy

1974. december 2.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt, bucsuztatása és hamvainak elhelyezése december 6-án 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp ix. ker bizottsága  
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete.

/mti/

--

10.05 rj

-10 -

1100 g

bb. 15. közlekedési balesetek

tm/rj hgy

1974. december 2.

a xx. ker. vörösmarty utca és klapka utca kereszteződésében leindler zoltán 55 éves kisiparos, budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget a táblával védett utvonalon haladó személygépkocsinak, és összeütköztek. a vétlen személygépkocsi vezetője, udvari jános 62 éves nyugdíjas, és utasa, udvari jánosné, 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. a mentők a sérülteket kórházba szállították. leindler zoltán ellen eljárás indult.

a vi. ker. népköztársaság utja 14. szám előtt a kijelölt gyalogátkelőhelyen király józsef 37 éves oktató, budapesti lakos személygépkocsival elütötte szabó györgy 65 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították, király józsef ellen eljárás indult.

kovács lászló 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget, és a xv. ker. hevesgyula utca 24. szám előtt lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte bor mártonné 39 éves szövőnő, budapesti lakost. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. kovács lászló ellen eljárás indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a x. ker. kada utca és mádi utca kereszteződésében hosszú mártonné, 56 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a viii. ker. százados ut 16. szám előtt kurják istván 7 éves tanuló, figyelmetlenül szaladt az uttestre, és egy tehéngépkocsi elütötte. a kisfiút súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. /mti/

--

10.25 rj

- 11 -

1105 g

bb. 16. bevásárló központ kaposvárott

vid/ká/rj hgy

1974. december 2.

kaposvárott a város felszabadulásának jubileuma alkalmából hétfőn rostás károly, a városi tanács elnöke nyitotta meg a hetvenmillió forintos beruházásból épített, három szintes bevásárló központot és szolgáltatóházat. az impozáns épületben kapott helyet a négyezer négyzetméter alapterületű somogy áruház, amely hatvanmillió forint értékű árukészlettel várja a vásárlókat. külön információs szolgálat tájékoztatja az érdeklődőket, hol milyen árut találnak. az ott vásárolt konfekciókon a kisebb alakításokat helyszínen díjmentesen elvégzik.

az épület másik szárnyában, ahova az áruházból is át lehet jutni, a csemegekereskedelmi vállalat áruháza, valamint a szolgáltató részleget, fényképészetet, fodrászatot, és különböző javító részlegeket helyeztek el. /mti/

--

bb. 17. tanácskozás a vízminőség javításáról

vid/ká/rj hgy

1974. december 2.

a sekély mélységű tavak vízminőség-javításának lehetőségeiről tanácskoztak hétfőn nyíregyházán a műszaki egyetem, a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság és a köjfal szakemberei.

a tanácskozás résztvevői különös figyelmet fordítottak a nyíregyháza melletti sóstó állapotára, amelyen az évek óta tartó szennyeződés miatt felborult a biológiai egyensúly. a szakemberek összegezték az ország más tavainak vízminőség-javítási tapasztalatait és döntöttek arról, hogy folytatják a kutatásokat a sóstó gyógyhatású vizének megmentéséért. /mti/

--

bb. 18. amatőr filmszemle debrecenben

vid/ká/rj hgy

1974. december 2.

szombaton és vasárnap rendezték meg debrecenben a tiszántúli amatőr-filmesek szemléjét. borsod, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyéből érkezett negyvenöt alkotónak negyvennyolc filmjét mutatták be. az amatőr-filmesek közül első díjat kapott kurecsko istván, míg az alkotói közösségek kategóriájában a nyíregyházi művelődési központ együttese lett az első. /mti/

--

10.45 rj

- 12 -

1145g

bb. 19. új forgalmi rend a kálvin téren

zsu/rj hgy

1974. december 2.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete tájékoztatja az utazóközönséget, hogy a kálvin téren az aluljáró építkezés miatt szükséges forgalmi rend több szakaszban, december 3-án délelőtt 10.00 órától folyamatosan, december 4-én 04.30-ig lép életbe. a kálvin téren a körforgalom megszűnik. a múzeum körút felől a tolbuzhin körútra, a szamuely utcába és a királyi pál utcába, illetve a tolbuzhin körút felől a szamuely utcába és a múzeum körútra lehet továbbhaladni. a kálvin tér keleti oldalán az üllői út és a baross utca felé lehet haladni. a kálvin tér múzeum körúti torkolatánál jelzőlámpás csomópont létesül. a baross utcából, illetve az üllői utról érkezők a múzeum körút felé a téren keresztül, a szabadság-híd és erzsébet-híd felé a mária utca, kinizsi utca, szamuely utca utvonalon haladhatnak.

az üllőiút torkolatában december 3-án 22.00 órától december 4-én üzemkezdésig a bkv munkálatok folynak, ezért éjszaka a múzeum körút, üllői uti forgalom a baross utca, névtelen utca, üllői uton halad. december 4-én üzemkezdéskor megnyílik az üllői út torkolata és a terv szerinti terelés életbe lép.

a terelés során több utcában megváltozik a forgalom iránya, egyes csomópontokon és utkereszteződéseken az elsőbbségadási viszony, a szamuely utca - kinizsi utca, a baross utca - mária utca kereszteződésében és a kálvin tér - múzeum körúti torkolatánál jelzőlámpás forgalomirányítás lép életbe. a fentiek miatt felhívják a gépjárművezetők figyelmét, hogy a körzetben fokozott óvatossággal, és figyelemmel közlekedjenek, illetve lehetőség szerint kerüljék el a fenti utvonakat.

/mti/

--

bb. 20. a tot ajándéka a csepregi kovács családnak

tr/ká/rj hgy

1974. december 2.

huszezer forintot ajándékozott a termelészövetkezetek országos tanácsa kovács félixnek, a csepregi győzelem termelészövetkezet traktorosának és feleségének, a múlt héten született négyes ikrek szüleinek. moharos józsef, a tot elnökhelyettese levélben fejezte ki jókívánságait az örömteli esemény alkalmával a kovács családnak, és juttatott el 20.000 forintos takarékbetétkönyvet a várható anyagi gondok enyhítésére. /mti/

11.00 rj

- 13 -

1145g

bb. 21. két hajózási meder a szigetköznel

vid/ká/rj hgy

1974. december 2.

a dunán, ahol a szokásos őszi csucsforgalmat is meghaladó forgalom zajlik, a legnehezebben hajózható duna-szakasz a szigetközi. alacsony vízállásnál egymást érik a gázlók. a biztonságos hajózási feltételek megteremtése az év minden szakában sok munkát ad az észak-dunántúli vízügyi igazgatóságnak.

a napokban rajka térségében érdekes munkát fejeztek be. a fő hajózási mederben még az elmúlt évben elsüllyedt egy vasércel megrakott ezer tonnás uszály. a hajózási meder 90 méterre szűkült le és kénytelenek voltak ezt a szakaszt egyirányúsítani. a hajózási feltételek megjavítása érdekében egy kilométer hosszúságban még egy hajózási medret alakítottak ki, amely 100 méter széles. ezáltal új forgalmi rendet is vezettek be ezen a szakaszon. a hajók felfelé a csehszlovák part felőli mederben, lefelé pedig a magyar oldal felőli hajózó csatornában kerülhetik meg az elsüllyedt uszályt. az új forgalmi rendnek megfelelően ezt a szakaszt új jelzésekkel látták el. a második hajózási meder kiépítése során 100 ezer köbméter kavicsot emeltek ki a duna medréből.

néhány napos szünet után hétfőn folytatták a dévényi-szoros és gönyű közötti legveszélyesebb gázló kotrását is. az 1827-es folyamkilométerkönel lévő gázló sok bosszúságot okozott az elmúlt hónapokban a hajósoknak. itt a legnagyobb a hordalék-lerakódás. bár jelenleg a vízállás kedvező, a kotrást folytatják. /mti/

--

bb. 22. kitüntetés - kinevezés

gk/rj hgy

1974. december 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett több évtizedes munkássága elismerésül, nyugálományba vonulása alkalmából dr. bodóczy lászlónak, a kecskeméti megyei bíróság elnökének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését hétfőn dr. korom Mihály igazságügyminiszter nyújtotta át kecskeméten. az igazságügyminiszter dr. greiner józsef megyei bírósági tanácselnököt egyidejűleg kinevezte a megyei bíróság elnökévé. az ünnepélyes bucsuztatáson és a megyei bíróság új elnökének beiktatásán jelen volt dr. horváth istván, az mszmp megyei bizottságának első titkára, dr. gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke, valamint a megye bűnüldöző-igazságszolgáltató szervezetének több más vezetője is. /mti/

--

11.05 rj

I Baco-kiskun

- 14 -

g

bb. 23. alumínium mintabolt nyílt a józsef köruton

t/sb/gk/rj hgy

1974. december 2.

a magyar alumíniumipari tröszt alkalmazástechnikai központja hétfőn a józsef körút 52. szám alatt megnyitotta harmadik alumínium mintaboltját. a négy évvel ezelőtt átadott első mintabolt ugyanis nagy sikert aratott a vásárlók körében, s az ígéseket még a második bolt sem elégithette ki. a józsef köruti új üzletben több száz féle termékcsoporthoz válogathatnak a barkácsolók és a szakemberek, s megtalálják mindazokat a segédanyagokat is, amelyek az alumínium feldolgozásához szükségesek. az új üzlet naponta fél 10-től délután fél 6-ig - szombaton 1 óráig - áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

--

bb. 24. budapestre érkezett angelo mori

gk/rj zshgy

1974. december 2.

világhírű olasz tenorista, december 4-én, szerdán a rohémélet rodolphe, december 8-án, vasárnap pedig „az álarcosbál”, richard szerepét éneklte az operaházban, illetve az erkel színházban. /mti/

--

bb. 25. nagyteljesítményű kézi festékszórókat gyártanak székesfehérváron

vid kz/il hgy

1974. december 2.

a székesfehérvári finommechanikai vállalatnál hétfőn megkezdtek a nagyteljesítményű kézi festékszóró pióly sorozatgyártását. az új termék elnyerte a „kiváló áru védjegyet”. a mindössze két kilós kéziszerszám másodpercenként 270 gramm festéket szór ki. 800 köbcentis tartályába mindenfajta festék, lakk, korróziógátló szer betölthető. a festékszóró 220 voltos feszültséggel működik és az ipari felhasználáson kívül a barkácsolók is jól használhatják. a székesfehérvári üzem 1500 darab nagyteljesítményű kézi festékszórót gyárt 1975-ben.

/mti/

--

12.00/il

- 15 -

13<sup>00</sup> g

bb. 26. két megye képzőművészeinek kiállítása várpalotán

vid kz/il hgy

1974. december 2.

a várpalotai béke művelődési házban hétfőn megnyitották fejér és veszprém megye képzőművészeinek közös kiállítását. a város inotai munkáskerületének művelődési intézménye immár negyedszer ad helyet a két szomszéd megyében élő képzőművészek közös tárlatának. a gazdag kiállításra 25 művész akvarelljei, olajfestményei, szobrai és tüzzománc munkái reprezentálják a két megye művészeinek törekvéseit. a rangos bemutató - amelyet szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese nyitott meg - része annak a nagyszabású programnak, amelyet a munkásművelődés céljait szolgálja. /mti/

--

bb. 27. könyvalaku magnó

vid kz/il hgy

1974. december 2.

termékbemutató kiállítást nyitott hétfőn békéscsabán a székesfehérvári videoton rádió- és televízió gyár. a bemutatón a már forgalomban lévő készülékek mellett ott láthatók a következő időszak ujdonságai, az akropolis és jupiter tévékészülék, továbbá a könyvalaku és „encyklopedia”, nevű sztereo magnó. /mt/

--

bb. 28. képzőművészeti vándorkiállítások szabolcsban

vid kz/il hgy

1974. december 2.

a művészeti ismeretterjesztés újabb formáját választották szabolcs-szatmár megyében. a megyei művelődési szervek - a korábbi üzemi tárlatok jó tapasztalatai alapján - egyszerre két képzőművészeti vándorkiállítást állítanak össze, s ezeket minden járás számos településén, üzemében, intézményében bemutatják. az egyik kiállítás anyagát huszár istván festőművész munkáiból a másikat a képzőművészeti alap szabolcsi tagjainak alkotásai- ból állították össze. elsőként - hétfőn - huszár istván gyűjté- ményes kiállítása nyílt meg a fehérgyarmati művelődési központ- ban, a másik pedig keddtől tekinthető meg a titász mátészalkai telepén. /mti/

--

- 16 -

12.15/il

1400g

bb. 29. felújítják a debreceni nagyerdő utját

vid kz/il hgy

1974. december 2.

nagyarányu munkálatok kezdődtek hétfőn a debreceni nagy- erdő „kapujánál”, s a simonyi ut végén. a városi tanács határo- zata alapján teljesen átépítik a nagytemplomtól a nagyerdőig ve- zető utat. a három szakaszban lezajló munkálatokat a simonyi uton kezdték meg. ezután a bem térig, majd a kalvin térig végzik el a tervezett korszerűsítést. a teljes utépítést a program szerint 1976. őszén fejezik be. /mti/

--

bb 30. koszoruzási ünnepség hámán kató születésének 90. évfor- dulója alkalmából

t gy/zsu-ju -cz

1974. december 2.

hámán katónak, a munkásmozgalom mártirjának születése 90. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget tar- tottak a kerepesi temető munkásmozgalmi pantheonjában levő ur- nájánál.

koszorut helyeztek el réti lajosné, és veres józsef, az mszmp kb tagjai, továbbá szabó antal, a vasutasok szakszerve- zetének főtitkára és gulyás jános, a szakszervezet titkára. a ke- gyeletes ünnepségen koszorut helyeztek el a nyugati pályaudvar hámán kató nevét viselő vontatási telepének szocialista brigád- tagjai, továbbá a vii., és a viii. kerületi hámán kató uttörőcsa- patok tagjai. részt vettek a koszoruzási ünnepségen hámán kató hozzátartozói, egykori barátai és harcostársai. /mti/

--

bb 31. új óvodák, új általános iskola miskolcon

vid/kz-ju -cz

1974. december 2.

a város felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek keretében adták át rendeltetésének hétfőn miskolcon az avasi új negyed első gyermekintézményét, a kétszáz személyes óvodá- t. a város üzemének és a város tanácsának összefogásával épült megközelítőleg kilencmillió forintos költséggel. ugyancsak hétfőn avatták fel az ugynevezett összekötő városrész tizenhat tantermes általános iskoláját és a mellette levő kétszáz személyes óvodát. /mti/

--

12.50/ju

1330g

- 17 -

vbb 32. időjárásjelentés

-ju -cz

1974. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án 13 órakor:

fokozatosan felszakadozó felhőzet

dél-európa és a szovjetunió európai területének keleti része felett lassu, leszálló légmozgások hatására kevés a felhő és csak elvétve hullik csapadék. viszont északnyugat- és közép-európában az egymást nagy sebességgel követő különböző fizikai tulajdonságú léghullámok hatására továbbra is igen változékony, de túlnyomóan csapadékos az idő.

hazánkban vasárnap a délnyugati megyékben néhány órára ki-sütött a nap, az ország többi részén viszont egész nap borult maradt az ég. csaknem az összes csapadékmérő állomásról jelentettek több-kevesebb csapadékot. az északkeleti országrészben többnyire hó, máshol elsősorban eső esett. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 2-6 mm között van, csak győr-sopron megyében hullott 5-11 mm. vasárnap általában 4-11 fokig emelkedett a hőmérséklet, de az északkeleti országrészben napközben sem mértek 1-4 foknál melegebbet. éjszaka sokfelé esett az eső, néhány helyen pedig havazott. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 - plusz 4 fok között volt, de az ország északkeleti részéről, néhány helyről gyenge fagyot jelentettek. hétfőn délelőtt folytatódott a túlnyomóan felhős, csapadékos idő, csak a dunántul északi felén szakadozott fel kissé a felhőzet. 11 órára északkeleten csak 1-4, máshol viszont 4-11 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, 0,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig: nyugat felől fokozatosan felszakadozó a felhőzet, hétfőn még többfelé esővel. kedden változóan felhős idő, már csak néhány helyen kisebb esővel. hajnalban többfelé köd. mérsékelt, napközben elsősorban a dunántulon megélénkülő északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában : 9-14 fok között, az északkeleti országrészben néhány tartósan ködös helyen 5 fok közelében.

/ folyt. köv./

13.00/ju

- 18 -

1330g

bb 32. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

távolabbi kilátások péntek reggelig: felhős, párás, ködös, enyhe idő, ködszítalásokkal, kisebb esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0-plusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékára várható.

a duna vízállása budapestnél: 330 cm. /mti/

..

bb 34. hámán kató emlékűnnepegek heves megyében

vid/kz-ju -cz

1974. december 2.

heves megyében hétfőn számos helyen megemlékeztek hámán katónak, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő nőalakjának 90. születésnapjáról. méltatták a megye kiváló szülőttének munkásságát, érdemeit. az egrí hámán kató uttörőházban leleplezték a névadó emlékét őrző domborművet, kormos tiber faszobrász alkotását. az ünnepségen polgár miklós, a megyei pártbizottság osztályvezetője mondott beszédet.

megemlékeztek névadójukról a hámán kató nevét viselő uttörő őrök, rajok, továbbá az üzemekben dolgozó ifjusági brigádok is.

kompolt községben - hámán kató szülőházánál - a helyi és a környékbeli fiatalok rendeztek ünnepséget. megkoszorúzták az épület falán lévő emléktáblát. /mti/

..

13.05/ju

- 19 -

1330g

bb 35. újból medrében a tiszta - folytatódnak a partvédelmi munkák szegednél

vid/kz-ju -cz

1974. december 2.

Levonult a tiszán a szokatlan arányú és hosszú ideig tartott őszi árhullám. a folyó magyarországi alsó szakaszáról is visszatért a medrébe. szegeden hétfőn 458 centiméteres értéket jelzett a hidnál lévő mérce. a tetőzés óta több mint 3 méteres az apadás és a vízhozam csaknem a felére csökkent. a mezőgazdasági üzemeknek sok gondot és károkat is okozott fakadó vizek visszahúzódtak, megszűntek.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint újból megindulhattak a szegedi partfal rekonstrukciójának abbamaradt munkái. a nyári és az őszi árhullám közötti viszonylag rövid időben lesüllyesztett 16.000 négyzetméteres rőzseművet terhelik leterméskövekkel. /mti/

bb 36. szőnyegkiállítás miskolcon

vid/kz-ju -cz

1974. december 2.

Másfél évtizede kezdték meg a miskolci kossuth gimnáziumban tanuló fiatalok a perzsa-szőnyeg készítését. kezdetben politechnikai oktatásként, most pedig önkéntes jelentkezés alapján sajátítják el a szőnyegszövés technikáját. jelenleg huszonnégy szövőszéken dolgoznak a lányok. eredeti minták alapján szövik a perzsa-szőnyeg. négyzetméterenként hetven-nyolcvanezer csomót kötnek. az eddig készült, részben közületek, részben magánosok tulajdonában lévő szőnyegek legszebbjeiből hétfőn kiállítás nyílt a kossuth gimnázium,, szövődéjében,,. /mti/

13.15/ju

- 20 -

13kfg

bb.37. bkv közlemény

gk ra cz

1974. december 2.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy az észak-déli metró és a kálvin téri aluljáró építésével kapcsolatos munkálatok miatt december 4-én üzemkezdettől a kálvin teret érintő autóbusszjáratok utvonalát az alábbiak szerint módosítja:

a 6, 106, 81, 181, -es jelzésű autóbusszok utvonala: miklós utca, illetve madách tér felé az üllői útig változatlan, majd: névtelen utca - baross utca - kálvin tér - muzeum körút, továbbá az eredeti utvonal. a népliget, illetve lobogó utca felé az utvonal nem változik. a megállóhelyek nem változnak.

a 9, 109-es jelzésű autóbusszok utvonala: vörösmarty tér felé a baross utcáig változatlan, majd: baross utca - kálvin tér - muzeum körút és tovább az eredeti utvonal. a pataki istván tér felé az utvonal nem változik. új megállók /csak a 9-es autóbusszok számára: vörösmarty tér felé baross utca 30. szám előtt, pataki istván tér felé baross utca 21. szám előtt, megszűnő megállók: vörösmarty tér felé baross utca 18. szám előtt, pataki istván tér felé baross utca 13. szám előtt. a 109-es autóbusszok megállóit nem változnak. a 9/y jelzésű autóbusszok utvonala orczy tértől a baross utcáig változatlanok, majd tovább baross utca - mária utca - kinizsi utca - szamuely utca - tolbuhin körút, - dimitrov tér, - belgrád rakpart, - március 15 téri utca - dimitrov tér - tolbuhin körút - szamuely utca - kinizsi utca - mária utca - baross utca, tovább változatlan. új megállók: a váci utca felé a mária utcában a csepregi utca kereszteződése előtt, a kinizsi utca 28. szám előtt, szamuely utca 26. szám előtt, a szamuely utca 4/a szám előtt, orczy tér felé: szamuely utca 11. szám előtt, szamuely utcában a czuczor utca kereszteződése előtt, a kinizsi utca 39. szám előtt, a mária utca 36. szám előtt. megszűnő megállók, a váci utca felé: szentkirályi utcai megálló, baross utca 18. szám előtt; orczy tér felé: baross utca 13. szám előtt, szentkirályi utcai megálló.

a 15-ös autóbussz utvonala: boráros tér felé tolbuhin körútig változatlan, majd szamuely utca - bakáts utca, tovább eredeti utvonal. a gogol utca felé az utvonal nem változik. megállók: boráros tér felé a ráday utcában levő megállók megszűnnek, helyettük a szamuely utcában a 11. szám előtt, a czuczor utca kereszteződése előtt és a 39/b szám előtt lesz új megálló. a gogol utca felé a mátyás utcai megállót 25 méterrel hátrább helyezik. a forgalom elterelésével járó utazási kényelmetlenségekért a budapesti közlekedési vállalat az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri. /mti/

13.10/ra

-21-

13kfg

vbb. 37. gyorsabb, szakszerűbb lesz az orvosi ellátás - az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének ülése

t/mir/zs/ra cz

1974. december 2.

hétfőn ülést tartott az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, a gyógyító-megelőző intézmények egységes tevékenységét célzó programról, s a program széles körű vitájának eddigi tapasztalatairól tárgyalt. dr. schult heisz emil, egészségügyi miniszter emlékeztetett arra, hogy egészségügyi intézményeink - a körzeti orvosi szolgálat, a kórházak, a rendelő- és gondozó intézetek - jelenleg többé-kevésbé egymástól függetlenül kezelik, gondozzák a betegeket. a gyógyítás útja, folyamatossága gyakran megszakad, mert nem egy intézmény látja el a megelőzést, a kivizsgálást, a gyógykezelést, valamint az autókezelést és gondozást feladatit. rendszerint erre vezethető vissza a betegek gyakran felesleges küldözgetése és a nem-egyszer szükségtelen párhuzamos vizsgálat. e szervezeti hiányosságokat kívánják megszüntetni az egészségügyi intézmények átszervezésével.

a tervezett intézkedés, amelyet az utóbbi években több újonnan épült kórházban és számos régi intézményben megvalósítottak, lehetőséget teremt a korszerű munkaszervezési módszerek alkalmazására és elősegíti az egészségügyi intézmények gazdaságosabb működtetését is. az átszervezéssel a jelenleginél jobban érvényesíthető a fokozatos, a betegek mindenkori állapotának megfelelő ellátás elve, és az orvosok is könnyebben tarthatnak lépést az egyre inkább szakosodó orvostudomány fejlődésével. emellett könnyebben biztosítható az új korszerű vizsgálati és gyógyítási módszerek szélesebb körű alkalmazása is.

az integráció bevezetése ugyanakkor megoldást ígér a vidéki betegellátás egyik legnagyobb gondjának, az orvoshiánynak megszüntetésére is. az egészségügy vezetőinek ugyanis meggyőződése - a főgond nem az, hogy számszerűen kevés az orvos, hanem az, hogy területi elhelyezkedésük és szakképzettségüknek megfelelő alkalmazásnak nincs kellő összhangban az igényekkel. az egészségügyi intézmények integrációját azért úgy kell megszervezni, hogy végrehajtásával lehetőséget teremtsenek az orvosok eddigieknél jobb területi és szakmai elosztására, egyaránt figyelembe véve a betegeket, a rendelők, a kórházak és az orvosok igényeit. a jobb összhang megteremtésével el kell érni, hogy a betegeket mindig az állapotuknak legmegfelelőbb szintű orvosi ellátásban részesítsék. a tervezett intézkedés tehát mindenekelőtt a betegek érdekeit szolgálja, ugyanakkor a különböző szintű egészségügyi intézmények jelenleg tapasztalható elkülönülésének megszüntetésével az orvosi munkát teszi teljesebbé.

/folyt.köv./

13.30/ra

-22-

14<sup>10</sup>g

vbb.38. /gyorsabb ... folyt./ra

ezután a tanácskozáson dr.füzi istván, az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára számolt be az integrációs program kezdeti végrehajtása és területi vitáinak tapasztalatairól.  
/mti/

-.-

bb 33. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke december 2-án 13 óráig:

/se-ju -cz

1974. december 2.

1. filmapok
2. új városrész szegeden
3. szövetkezeti nagyáruház
4. vendégművészek
5. fáklya
6. kis jános emlékszoba
7. kiállítás a hadtörténeti muzeumban
8. orvosi rendelés a tanyákon
9. növényvédő gépek
10. közlekedési küldöttség poznanba
11. tárgynyereménysorsolás
12. járható a parád-egri út
13. rendőrségi hírek
14. elhunyt marosi józsef
15. balesetek
16. áruház kaposvárott
17. tanácskozás a vízminőség javításáról
18. amatőr filmszemle
19. új forgalmi rend a kálvin téren
20. ajándék a négyes ikreknek
21. két hajózási meder a szigtköznél
22. kitüntetés
23. aluminium mintabolt
24. angelo mori budapestre érkezik
25. kézi festékszórók

/folyt. köv./

13.45/ju

- 23 -

14<sup>50</sup>

bb 33. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 26. kiállítás várpalotán
  - 27. könyvalakul magno
  - 28. vándorkiállítások szabolcsban
  - 29. felujítják a negyerdei utat
  - 30. köszönetnyilvánítás
  - 31. új óvodák
  - 32. időjárásjelentés
  - 33. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.39. alkalmas -e pilótának? - tanácskozás a komputeres orvosi, biológiai alkalmazásáról

vid/kz/ra cz

1974. december 2.

hétfőn szegeden megnyílt a számítástechnikai orvosi, biológiai alkalmazásról foglalkozó háromnapos tanácskozás. a kollektivumon mintegy kétszáz orvos, biológus és számítástechnikai szakember vesz részt. hétfőn elhangzott előadások egyebek között az it elemzést, milyen fontos a különböző tudományágak közötti együttműködés, például a közös, úgynevezett számítógépi nyelv kialakítása szempontjából. ezt tettelezi fel a különféle egészségügyi, gyógyászati, diagnosztikai, orvosi-statisztikai és egyéb feladatok, számítógép-nyelvre, történő lefordítása, illetve a drága berendezések minden percét kihasználva is.

hazánkban, mint ugyancsak rámutattak, különösen eredményesen alkalmazzák a számítógépet a gyógyszerészeti kutatók. új gyógyszer kikísérletezése, vagy felfedezése esetén a komputer segítségével a vegyi anyagoknak a testnedvekben történő eloszlása szinte előre megmíntázható, s a számítógépi modell alapján következtetnek a gyakorlatban várható viszonyokra, tehát az új gyógyszer hatására.

egy új, különféle tudományágak közötti együttműködéssel kialakított pszichofiziológiai módszert, s az ehhez konstruált elektronikus készüléket, be is mutatták a kollektivum résztvevőinek. ez felhasználható egyebek között pilóták, gépkocsivezettek alkalmasságvizsgálatának, illetve orvosi vizsgálatának automatizálására. a számítástechnikai koordinációs intézet és a szegedi kibernetikai laboratórium matematikusokból, orvosokból, fizikusokból, mérnökökből álló munkacsoportja, dolgozta ki az erre szolgáló speciális teszteket, amelyek azután a hazai r 10-es kismámítógéppel értékelhetők.

a gép kielégítő választ ad a vizsgált személy bizonyos egészségügyi illetve pszichikai adottságaival kapcsolatban: megmondja, betöltheti-e a vizsgált személy a meghatározott tulajdonságokat igénylő munkaköröket.

/mti/

-. -

14.00/ra

-24-

1500

bb 40. mezőgazdasági szakmunkás továbbképző tarhoson

vid/kz-ju -cz

1974. december 2.

mezőgazdasági szakmunkás továbbképző nyílt hétfőn tarhoson, a békés megyei növényvédő állomás fölszabadult épületeiben. az első kéthetes turnusban, 32 szakember ismerkedik meg a legújabb növényvédőszer alkalmazásával. az új felnőtt oktatási intézmény kialakításához, felszereléséhez a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium is hozzájárult. /mti/

-. -

bb 41. ismét szabad ut a mátrán át

vid/kz-ju -cz

1974. november 2.

hétfőn megnyitották a forgalom előtt a 24-es számú országút mátraháza-parád közötti szakaszát. a zárlat feloldásával ismét szabad a gyöngyös és eger között a mátrán át vezető út. a forgalmat még az októberi esőzés benitotta meg. az árvízzé duzzadt csapadék több helyen meg rongálta az utat, a 18-19-es kilométerköz közötti szakaszon pedig a pálya egyrésze is megcsuszott, s ezért hosszabb időn át alkalmatlanná volt a közlekedésre. az emiatt levezetett korlátozás különösen a környékbelieknek okozott súlyos gondokat, mivel parád és gyöngyös között csak hatalmas kerülővel közlekedhettek a járművek.

az egeri közuti építő vállalat a károkat helyreállította, a terepet azonban továbbra is megfigyelés alatt tartja. az ut egyes szakaszain egyelőre - óvatossági szempontból - sebességkorlátozás van érvényben. /mti/

-. -

14.55/ju

- 25 -

1510

bb.42. új közlekedési forgalmi telep miskolcon

vid/kz/a/-cz

1974. december 2.

hétfőn, a város felszabadulásának évfordulóján átadták rendeltetésének a miskolci közlekedési vállalat új komplex forgalmi telepét. a mintegy százharmincötmillió forintos költséggel létrehozott telepen két, egyenként kétezernégy száz négyzetméter alapterületű csarnokban javítják a villamosokat és az autóbuszokat. a két javítócsarnok kiszolgálására mosó és fényező üzemet is felszereltek. az egész telepet saját, vízművel, látták el, a szociális létesítmények - a háromszázhatvan személyes öltöző-mosdó, az üzemi konyha, az orvosi rendelő és a személyzeti pihenő - is.

↳ készen vannak

az új forgalmi telepet rózsza kálmán a miskolci városi tanács elnöke adta át rendeltetésének.

az új telep kialakításával a vállalat régi gondja oldódott meg. eddig az autóbuszokat, szabad ég alatt, tárolták, a villamosok elhelyezésére pedig csak két, még a századforduló előtt épített ugynevezett, remiz, szolgált./mti/

bb.43. rekord ősz a szolnoki halászsoknál

vid/kz/a/-cz

1974. december 2.

rekorddal zárult az őszi nagyhalászat a szolnoki felszabadulás halászati szövetkezetben. az ötven napos idény alatt a gazdaság mintegy két évtizedes fenállása óta a legszebb, termést, takarították be: 21,5 vagon pontyot, amurt, fehér és pettyes busát kerítették hálóba, három és fél vagonnal többet a tervezettnél. a szövetkezet együttes idején haltermelése elérte a 33,5 vagon. a jó halhozam titka, hogy a tórendszerű gazdálkodásban bevezették az ugynevezett polikultúrás tenyésztést. olyan halfajtákat telepítettek egy-egy tóba, amelyek nem szolgálnak táplálékul a konkurensoknak, s így intenzívebb volt a gyarapodás. a szövetkezet feldolgozó részlege, két és fél vagon nemes halat konyhakészen csomagolva értékesít./mti/

15.10/a

- 26 -

15/10

bb.44. korszerű művelődési házat kapnak a diósgyőri üzemek dolgozói

vid/kz/a/-cz

1974. december 2.

új művelődési otthont kapnak a diósgyőri üzemek, köztük a Lenin kohászati művek és a gépgyár dolgozói. a helyét a gyárak közvetlen szomszédságában, a marx károly téren jelölték ki. mint közelítőleg 70 millió forintos beruházási költségét a miskolci városi tanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a vasas szakszervezet, a diósgyőri Lenin kohászati művek, és a diósgyőri gépgyár fedezi. a földszintjén elhelyezkedő öt-száz személyes előadótermet úgy alakítják ki, hogy ott mozi- és színházi előadásokat is lehessen tartani. az emeleti részen kapnak helyet a klub-szobák, az öntevékeny képzőművészeti körök, kollektív műtermei, az olvasó-és a játékszobák.

a művelődési ház alapkövét hétfőn helyezték el a létrehozásában érdekelt intézmények és vállalatok, továbbá a megyei és városi pártbizottság valamint tanács képviselőinek jelenlétében. ott voltak az ünnepségen a diósgyőri üzemek szocialista brigádjainak küldöttei is. a fémhengerbe zárt alapító oklevelet deme lászló a borsod megyei pártbizottság titkára helyezte el az alapfalban./mti/

-.-

embargo: 24.00 óráig!

bb.45. a görög nagykövet bucsulátogatásai

zs/zs/a/-cz

1974. december 2.

losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese bucsulátogatáson fogadta michel-georges mazarakist, a görög köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott hazánkba./mti/

-.-

bb.46. használt autótelep kecskeméten

vid/kz/a/-cz

1974. december 2.

hétfőn megnyílt a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat 7.sz. használt autótelepe kecskeméten. a szolnoki uton kialakított telep kétszáz személygépkocsi elhelyezésére alkalmas. az első napon a felkínált kocsik 42 százaléka elkel, s várhatóan élénk lesz a következő napok forgalma is./mti/

15.15/a

- 27 -

16/15

bb.47. a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának

pá/ie/a/-cz

1974. december 2.

ülésére dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott bukarestbe. /mti/

-.-

bb.48. nyugat-európai körutra utazott a rádiózenekar

t/nn/mm/zs/a/-cz

1974. december 2.

hétfőn nyugat-európai turnéra utazott a rádió szimfónikus zenekara. az együttes lehel györgy vezényletével a német szövetségi köztársaságban és hollandiában ad koncerteket. a hangversenyek szólistái: lantos istván/zongora/, tarjáni ferenc /kürt/, kocsis zoltán/zongora/, és szenthelyi miklós/hegedű/. két külföldi szólista is bemutatkozik a zenekarral: yong uck kim hegedűművész és gervase de peyer klarinét-művész.

a zenekar műsorán összesen 15 mű szerepel: mozart, brahms, sibeliusz, de falla, haendel, bruch szerzeményei mellett bartók öt kompozíciója, kodály maroszléki táncok című szvitje és maros rudolf ricercare című alkotása.

a zenekar első koncertjét kedden tartja rosenheimben. a továbbiakban fellépnek többek közt rotterdamban, kasselben, lübeckben, schweinfurtban, bonnban és münchenben is. jelentősnek ígérkezik az amszterdami koncert, amelyre a világhírű koncertgebouw-ban kerül sor. itt a műsoron három bartók-mű, a két arckép, az 1. zongoraverseny és a concerto szerepel. az együttes utolsó hangversenyét nürnbergben tartja december 17-én. /mti/

-.-

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.49. jutalom-előadás miskolci fiataloknak

vid/fm/a/-cz

1974. december 2.

a, , miskolc a fiatalokért, , - fiatalok miskolcért, , mozgalomban kiemelkedő eredményt elért fiataloknak hétfőn jutalomműsort adtak a miskolci nemzeti színházban. illyés gyula, , testvérek, , című szindarabját tekintették meg a miskolci üzemek, vállalatok fiataljai, a szakmunkásképző intézetek és a középiskolák tanulói. /mti/

1600/a

-.-  
- 28 -

felhasználható 19 órakor

bb.50. „ősz esték a galériában, ,

vid/p fm cz

1974. december 2.

„ősz esték a galériában, , címmel közművelődési előadás sorozatot indítottak szolnok város népművelési szervei. a sorozat keretében hétfőn a szolnoki áfész kodály-kórus madrigálestjére került sor. a műsorban fasang árpád zeneszerző és szendrey karper lászló gitárművész is közreműködött. az együttes budai péter és rigó éva vezényletével mintegy husz madrigált adott elő. /mti/

-.-

felhasználható: 19.30 után!

bb.51. pásztory ditta koncertje szombathelyen

vid/p fm cz

1974. december 2.

bartókné pásztory ditta - hosszabb szünet után - hétfőn koncertet adott szombathelyen. a tanárképző főiskola dísztermében comensoli mária zongoraművésznővel együtt kétzongorás műveket adott elő. műsorukon hét darab szerepelt bartók „mikrokozmosz, , - ából, s előadták geszler györgy „négy vasarely kép, , című művét is. /mti/

-.-

bb.53. „a szovjet könyv hete, , - kiállítás kaposvárrott

vid/p fm -cz

1974. december 2.

hétfőn kaposvárrott megnyitották „a szovjet könyv hete, , című kiállítást. a művelt nép könyvterjesztő vállalat rendezésében az ifjusági és uttörőházban a szovjet könyvkiadás teljes választékát mutatják be az érdeklődőknek.

a somogyi képtárban ugyancsak hétfőn nyílt meg a megyeszékhely felszabadulását szemléltető dokumentumkiállítás. /mti/

15.45/p

-.-  
-29-

1625

1625

bb.52. három főiskola diákköri tudományos konferenciája salgótarjánban

vid/p fm -cz

1974. december 2.

három felsőfokú oktatási intézmény - a pénzügyi és számviteli főiskola budapesti, salgótarjáni és zalaegerszegi tagozata, a külkereskedelmi, valamint a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola - közös rendezésében diákköri tudományos konferencia kezdődött hétfőn salgótarjánban. a kétnapos konferenciát - amelyen huszonnégy előadás hangzik el - devcsics miklós, a nógrád megyei pártbizottság titkára nyitotta meg ./mti/

--

felhasználható : 19 óra után

bb.55. váci fotósok kiállítása szegeden

vid/p fm -cz

1974. december 2.

hétfőn a szegedi sajtóház művészklubjában megnyílt a váci dunakanyar fotóklub tagjainak kiállítása. a tárlaton több mint hatvan nagyméretű fotó látható ./mti/

--

felhasználható 18 óra után

bb.54. zenei hét szegeden

vid/p fm -cz

1974. december 2.

szegeden, a somogyi könyvtár olvasótermében hétfőn este kedves tamás, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola szegedi tagozatának igazgatója nyitotta meg a mai magyar zene hete városi eseménysorozatát. hanglemezek és magnetofonfelvételek megszólaltatásával kísért előadásában áttekintést adott a felszabadulás óta született magyar zenei alkotásokról.

kedden ifjúsági hangverseny, csütörtökön szegeden élő előadóművészek koncertje szerepel a programban. szerdán a zenei könyvtárossok országos klubnapját rendezik meg, pénteken pedig több déli alföldi megye zenepedagógusainak találkozására kerül sor ./mti/

16.10/p

--  
-30-

16.30

bb.56. tévé-sorozat forgatását kezdték meg

zsu/p la

1974. december 2.

a magyar televízió hétfőn kezdte meg annak a 13 részes tévé-sorozatnak forgatását, amelyet 13 magyar novella alapján - az egyik nyugatnémet tévétársasággal közösen - készítenek. a sorozat első epizódjait makk károly rendezte. néhány jelenetét liseotte pulver szereplésével a hungária kávéházban forgatják, ezért a kávéház keddtől három-négy napig zárva tart./mti/

--

bb.57. halálra gázolt a vonat három pályamunkást

tr/p zs la

1974. december 2.

hétfőn borsod megyében, a mezőzombori vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta a pályafenntartási munkálatokat végző prókai józsef 41 éves mezőzombori, timku péter 40 éves és kovács lajos 27 éves szerencsi lakosokat. a baleset körülményeinek vizsgálata -szakértők bevonásával- folyamatban van./mti/

--

bb.58. a vízügyi szolgálat eredményeiről és feladatairól tájékoztatták a három országgyűlési bizottság vezetőit

t/sb/tr/ie?a/la

1974. december 2.

a vizgazdálkodás fejlesztési koncepciójával a múlt év tavaszán együttes ülésen foglalkozott az országgyűlés ipari, mezőgazdasági, valamint szociális és egészségügyi bizottsága, s a képviselők több mint 30 témában vetettek fel különböző észrevételeket, kérdéseket. az országos vízügyi hivatal írásban választ adott a kérdésekre, s hétfőn dégen imre államtitkár, az ovh elnöke konzultatív megbeszélésen tájékoztatta a bizottságok elnökeit és titkárait az együttes ülés óta megtett intézkedésekről és tervekről.

dégen imre elmondotta, hogy a távlati fejlesztési koncepcióval összhangban fejlődött a vizgazdálkodás a negyedik ötéves terv eddigi időszakában is. várható, hogy ebben az ötéves tervben a különböző vizgazdálkodási beruházások értéke elérni a 40 milliárd forintot, így az ágazat erőteljesebb, gyorsabb ütemű fejlődést ér el, mint az előző tervidőszakban. a közműves vízellátásban részesülő lakosok aránya 54-55-ről 65-66 százalékra emelkedik.

/folytköv./  
16.30/a

- 31 -

17.30

bb.58.-/ a vízügyi.....folyt./-a

a tervidőszakban mintegy 300 községben épült vízmű mintegy 900 000 falusi lakoshoz juttat el egészséges ivóvizet. a szennyvízelvezetésben és csatornázásban - tekintettel a rendkívül költséges beruházásokra - szerényebb a fejlődés: a tervidőszak végén a lakosság 28-29 százaléka helyett várhatóan 35-37 százaléka részesül csatornázási, szennyvízelvezetési szolgáltatásban. a vízellátás és a csatornázás fejlesztésére a negyedik ötéves tervben előirányzott 20 milliárd forintból az idén 4.5 milliárd forintot fordítottunk. a szennyvíz elvezetésén túl mind nagyobb gondot okoz a tisztítás, mert a mezőgazdaság kemizálása, a koncentrált állattartó telepek létrehozása és a sokféle új vegyipari technológia következményeként a korábbinál többajta szennyeződéssel kell szembenézni, különleges tisztítási módszerről gondoskodni.

a mezőgazdasági üzemek munkáját jelentősen segítették az öntözés és a belvízhálózat fejlesztésével. a negyedik ötéves tervben 80-84 000 hektáron építettek ki új öntözőtelepet, s a korszerű belvízhálózzal sikerült elérni, hogy 19-ről 17 napra csökkentették a belvízi elöntések levezetésének átlagos idejét. az idén meggyorsult a kiskörei vízlépcső építésének üteme. a jelenlegi munkálatok célja, hogy mintegy másfél méterrel magasabbra növelhessék a duzzasztott víz szintjét. a munka meggyorsítása lehetővé teszi, hogy 1980 helyett már 1978-ban elérjék a tervezett szintet, s így több vizet juttassanak el pótlásként a kőrösök völgyébe öntözés céljára, a Lenin kohászati üzemekbe pedig a fejlesztés feltételeinek megteremtésére. a közös gazdaságok tavaly az öntözésre berendezett terület 76 százalékát használták ki, az idén 72 százalékát. az öntözőberendezések kihasználása tehát kedvezőnek mondható, de fontos feladat, hogy még hatékonyabban hasznosítsák a berendezéseket, felszereléseket. a gabcikovo-nagymarosi vízlépcsőrendszer és a csongrádi vízlépcső fejlesztési céljának jóváhagyása megtörtént, s így már megkezdődött mindkét jelentős új létesítmény előkészítése, tervezése. a távlati vízgazdálkodási fejlesztési koncepció alapján készítik elő az ötödik ötéves tervet is, hogy a népgazdaság fejlődési ütemével arányosan bővítse szolgáltatásait a vízügyi szolgálat.

/folyt.köv./

16.40/a

- 32 -

1735

bb.58./ a vízügyi.....2.folyt./-a

a három országgyűlési bizottság elnökeinek és titkárainak kérdéseire válaszolva dégen imre elmondotta, hogy a szennyvíztisztítás fejlesztését számos intézkedéssel segítették. új tisztítási módszereket dolgoztak ki, gondoskodtak a berendezések gyártásáról, s tanácsadó szolgálatot szerveztek, és így a szennyvíz-bírság csak egyik tényezője a komplex megoldásnak. 1971 óta évente mintegy 180 millió forint a szennyvíz-bírság összege, s e stagnálás mutatja, hogy az évente jelentősen bővülő szennyvízmennyiség ellenére sem növekszik a folyók és tavak káros szennyeződése. a balatoni vízvédelmi bizottság kezdeményezése és javaslata alapján készítettek tanulmányt a balaton-környéki szennyvíz elhelyezésének és tisztításának megoldására. az elképzelések szerint a vízellátáshoz hasonlóan 8-10 regionális csatornázási rendszer létrehozása, s újabb szennyvíztisztító-telepek építése lesz a következő évek feladata. évek óta sok szó esik arról, hogy valamelyik vízgyűjtő területről pótlásként vizet kellene vezetni a balatonba. ebben a kérdésben a biológusok állásfoglalására támaszkodik az országos vízügyi hivatal, s így fontosnak tartja, hogy más minőségű vízzel ne veszélyeztessék a balaton élővilágát, tehát elveti azokat a terveket, amelyek azt javasolták, hogy a drávából, a rábából és a murából vezessenek át vizet a balatonba.

az országgyűlési bizottságok vezetői közül többen is kérdéseket tettek fel a hazai gyógy-és hévízkinccs felhasználásának újabb kutak feltárásának terveiről. dégen imre válaszában utalt arra, hogy az eddig feltárt kutakból percenként mintegy 400 köbméter hévizet használnak fel különböző célokra, de a számítások szerint a meglévő kutakból percenként 1000 köbméternyi vizet lehet gazdaságosan hasznosítani. fontos feladat, hogy ne csak egy célra, hanem komplexen hasznosítsák a vizet, fűtésre, gyógykezelésre, fürdésre, továbbá ivóvízként és ipari vízként is. újabb hévízkutak furását nem tervezik, de felvetődhetnek olyan ipari, üzemi igények, amelyek szükségessé teszik - és akkor engedélyezik is - újabb kutak feltárását. az egészségügyi minisztériummal folytatott megbeszélések alapján az övh intézkedett arról, hogy a vízkutató-és furó vállalat felkészüljön a gyógy-és ásványvíz termelésre és forgalmazásra is.

/folyt.köv./  
16.45/a

- 33 -

1740

bb.58./ a vízügyi.....3.folyt./-a

dr.belák sándor, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke elmondotta, hogy nagyon hasznos és rendszeres kapcsolat alakult ki az országos vízügyi hivatal vezetői és az országgyűlés bizottságai között, és így kölcsönösen előnyös új munkamódszer, új munkastilus bontakozik ki. a képviselők rendszeresen tájékoztatást kapnak a vízgazdálkodás, a vízügyi szolgálat munkájáról, tehát könnyebben válaszolhatnak választóik kérdéseire is, ugyanakkor a választó körzetekben felvetett ötletek alapján számos fontos javaslatot tesznek a vízügyi szolgálatnak is. ezt tették a balaton vízének környezetének tisztasága, védelme érdekében. dr.belák sándor figyelmeztetett arra, hogy a 24.órán tartunk, amikor még megfelelő beavatkozással megakadályozhatjuk a balaton vízének és környezetének jóvátehetetlen elszennyeződését, károsodását.

csépanyi sándor, az országgyűlés ipari bizottságának elnöke elismerését fejezte ki a vízgazdálkodás tervszerű fejlesztésében elért eredményekért. rámutatott, most már az ipartelepek is felismerték, hogy a rekonstrukciókban, újabb beruházásokban a korábbinál is körültekintőbben kell figyelembe venni a takarékos vízfelhasználást, az ipari-szennyvíz gondos megtisztítását. a technológiai fejlesztés, az ipar technológiai váltása nemcsak a korábbinál több, hanem tisztább vizet is igényel. ezért fontos, hogy a vízellátás és a szennyvíztisztítás, majd a megtisztított víz ismételt felhasználása szerves eleme, része legyen a korszerű technológiának.

dr.pesti lászló, az országgyűlés szociális, és egészségügyi bizottságának elnöke megállapította, hogy a vízgazdálkodás fejlesztési koncepciója nagyon előrelátó programot ad a vízügyi szolgálatnak, s a vízgazdálkodás kérdéseiben más ágazatoknak. hasonló, ugyancsak hosszú időre szóló koncepció kialakítására készül az egészségügy is, s a közös feladatokban szoros együttműködnek az ágazatok szakemberei. a hazai hévízkinccs felhasználásában ilyen összefogást kell létrehozni a gyógy-idegenforgalom lehetőségeinek, gyors fejlesztésének megteremtése érdekében. sok ország érdeklődik a magyar gyógyvíz- iránt, amely összetételénél és határfokánál fogva valóban megkülönböztetett figyelmet érdemel. a hazai orvostudomány szaktekintélye és jóhíre is kedvező alkalmat nyújt a gyógy-idegenforgalom fejlesztésére és nemcsak a külföldiek, hanem a magyar dolgozók különösen a bányászok, a nehéz fizikai munkások gyógyászati ellátásának bővítésére. e feladatok megoldása érdekében a bizottság napirendre tűzi, hogy komplex előterjesztés alapján és külön ülésen tárgyalják meg a gyógy-és hévízhasznosítás fejlesztésének teendőit.

a megbeszélésen felszólalt még dr.hargitai katalin, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának titkára, kovács istván, a mezőgazdasági bizottság titkára és dr.varga pálné, az ipari bizottság titkára. a találkozó breinich miklósnak, az ovh elnökhelyettesének zárszavával ért véget./mti/

17.00/a

- 34 -

bb.59. hazaérkezett az ndk-ból a kisz kb delegációja

pá/zs/a/la

1974. december 2.

a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának delegációja hétfőn hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból. a delegáció, amelyet pásztor gabriella, a kisz kb titkára vezetett, a szabad német ifjúság/fdj/ meghívására tartózkodott az ndk-bn./mti/

-.-

bb.60. forgalomelterelés

i/ró/gg/zs/a/la

1974. december 2.

a „kommunisták” című film forgatása miatt kedden a várban ideiglenesen más útvonalon közlekedik a 16-os autóbusz. reggel 7 órától a moszkva tér felé közlekedő járatok a szentháromság térig a régi útvonalon járnak, innen a fortuna közben, a fortuna utcában, a hess andrás téren, a tárnok utcában, a disz tren, a palota utcában, a sziklai sándor utcában, a várfok utcában ideiglenes megállók lesznek, majd tovább ismét a hagyományos útvonalon közlekedik a járat. az engels tér felé menő forgalom a sziklai sándor utcáig az eredeti útvonalon zajlik, majd a palota utcai, a disz téri, a tárnok utcai, a szentháromság téri, az ország-ház utcai, a fortuna köz-beli, és a fortuna utcai ideiglenes megállóknál áll meg a 16-os, s innen a hagyományos útvonalon halad tovább. a 16-os autóbusz előreláthatólag 17 óráig, a forgatás időszakában közlekedik a fentemlitett módon./mti/

-.-

bb.61. az interelektro nemzetközi szervezet

s/sl/a/la

1974. december 2.

harmadik ülésére dr.heiczman jános kohó-és gépipari miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott moszkvába./mti/

17.10/a

-.-

- 35 -

bb.62. magyar-bolgár barátsági napok bács-kiskun megyében

vid/fm/a/la

1974. december 2.

Bulgária felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából - a bács-kiskun megyei népfrentbizottság rendezésében - hétfőn magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek a megyében. elsőként bolgár grafikai kiállítás nyílt kecskeméten, majd a budapesti bolgár kultúra képviselője előadást tartott a kecskeméti pártiskolán a baráti ország 30 éves fejlődéséről. a következő napokban kiskunhalason, borotán, valamint baján és felszószentivánon kerül sor magyar-bolgár barátsági gyűlésekre. /mti/

--

bb.63. garázdákat ítéltek el

vid/fm/a/la

1974. december 2.

Botránys jelenet színhelye volt június 12-én az abai vasútállomás: Kovács Károly 26 éves büntetett előéletű sárkereszturi lakos és Kovács György 20 éves sárkereszturi lakos, végigverte, a vasuti személyzetet. a botránys az rob bantotta ki, hogy Kovács Károly ittasan sétálgatott a sínek között, mire a váltókezelő figyelmeztette őt. ezután Kovács egy utassal kezdett goromba hangon vitatkozni, mire a váltókezelő kénytelen volt ismét beavatkozni. Kovács György erre megfenyegette majd ütlegelni kezdte a vasutast. ekkor a forgalmista nő szólt rá a verekedőkre, mire Kovács Károly őt is megütötte.

a két megtámadott vasutasnak végül a személyvonat utasai siettek segítségére és rendőrért telefonáltak. a két Kovács menekülni próbált, de végül is rendőrkézre kerültek.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa most hozott jogerős döntést ügyükben. felemelte a két Kovácsra első fokon kiszabott büntetést: Kovács Károlyt egy évi és hat hónapi, Kovács Györgyöt pedig egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

17.20/a

- 36 -

18<sup>00</sup>

bb.64. megnyílt a spanyol műszaki hét a technika házában

i/kg/s/ie/a/la

1974. december 2.

hétfőn a technika házában dr. Ujházi László, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke megnyitotta a spanyol műszaki hét eseménysorozatát. a műszaki hét megnyitásán megjelent dr. Ábrahám Kálmán közlekedés-és postai ügyi államtitkár, Kovács Gyula külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint Alvaro Rengifo spanyol külkereskedelmi miniszterhelyettes. ott volt Salvador Garcia de Pruneda, a spanyol királyság budapesti konzuli és kereskedelmi képviselőjének vezetője.

a hazánkban most első alkalommal megrendezésre kerülő eseménysorozaton összesen 12 előadásban ismertetik a spanyol szakemberek magyar kollégáikkal legújabb műszaki eredményeiket, lehetőséget teremtve ezzel a két ország közötti kereskedelem további kibontakoztatására, a kooperációs kapcsolatok kiépítésére. a magyar kereskedelmi kamara, a Mtesz, és a spanyol kamarák legfelsőbb tanácsának magyar tagozata szervezte műszaki hét alkalmával többek között a spanyol autópályák tervezéséről, a szerszámgyártás és a híradástechnikai ipar helyzetéről hangzanak majd el előadások, de tájékoztatást adnak a korszerű textilgépekről és a hűtőiparról.

a műszaki hét megnyitásán Kovács Gyula és Alvaro Rengifo külkereskedelmi miniszterhelyettesek köszöntötték az eseménysorozat rendezésében részt vevő szervezeteket.

a spanyol műszaki hét alkalmával spanyol fogyasztási cikkek kiállítás nyílt hétfőn a Duna intercontinentál különtermében. a bemutató december 6-ig tekinthető meg, naponta délután 10 óra és délután 6 óra között. /mti/

--

17.45/a

- 37 -

18<sup>40</sup>

bb.65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-  
tól 18.00 óráig

a/La

1974. december 2.

34. hámán kató emlékünnepek heves megyében
35. újból medrében a tiszta
36. szőnyegkiállítás
37. az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének ülés
38. bkv közlemény/tévesen 37.számmal ment ki/
39. komputerek orvosi alkalmazása
40. mezőgazdasági szakmunkás továbbképző
41. szabad az ut a mátrán át
42. új közlekedési forgalmi telep
43. rekord ősz a szolnoki halásznál
44. művelődési ház
45. a görög nagykövet búcsulátogatásai/24 óráig embargós/
46. használt autóttelep
47. dr.lénárt lajos bukarestbe utazott
48. nyugat-európai körutra utazott a rádió-zenekar
49. jutalomelőadás
50. „ősz esték a galériában,,
51. pászty ditta hangversenye
52. diákkori tudományos konferencia
53. „ a szovjet könyv hete,, - kiállítás
54. zenei hét szegeden
55. váci fotósok kiállítása
56. tv-sorozat
57. halálra gázolt pályamunkások
58. tájékoztató a vizügyi szolgálat eredményeiről
59. hazaérkezett a kisz kb küldöttsége
60. forgalom elterelés
61. dr.heiczman jános moszkvába utazott
62. magyar-bolgár barátsági napok
63. garázdák elítélés
64. spanyol műszaki hét
65. hírjegyzék

--

18.30/a

- 38 -

bb.66. szabvány a zaj mérésére

t/kg/gg/a/La

1974. december 2.

elkészült a zajszintet szabályzó új szabvány, amely az eddigieknél pontosabban meghatározza, hogy az épületek környezetében és a helyiségekben mennyi a megengedett, az ember-nél stresszként még nem jelentkező zajszint. hétfőn a magyar szabványügyi hivatalban tartott sajtótájékoztatón a szabvány készítésében részt vevő intézmények képviselői elmondották: az 1975 áprilisában hatálybalépő szabvány elsősorban az újonnan létesülő épületek, lakótelepek tervezésénél szolgál majd útmutatóul. a megengedett zajszint túllépését a lakótelepeken, egyebek között a házak egymástól megfelelő távolságra építésével lehet megakadályozni. a lakásokba szűrődő, a megengedettnél nagyobb zajokat az épület -akusztikai problémák fokozott figyelembe vételével is csökkenthetik majd a tervezők.

az új szabvány szerint az üdülőterületeken nappal 45, éjjel 35 decibel, a lakószobákban nappal 40, éjjel 30 decibel a még könnyen elviselhető zaj. az ennek túllépését okozó zajforrások üzemeltetőit a tanács megbüntetheti. a szabvány jogi alapul is szolgál majd, hogy a zajjal kapcsolatos vitás esetekben felhasználásával döntést lehessen hozni. /mti/

--

bb.67. időjárásjelentés

gg/p La

1974. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, hétfőn 19 órakor:

fokozatosan felszakadozó felhőzet

várható időjárás keddig estig: változóan felhős idő éjszaka még szórvaosan, kedden már csak néhány helyen kisebb esővel. hajnalban többfelé köd. általában mérsékelt, napközben elsősorban a dunántúlon megélénkülő északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 -plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 9-14 fok között, az ország északkeleti részén a tartósan ködös helyeken 5 fok közelében./mti/

19.20/p

--  
-39-

19.20/p

bb.68. a fészek klub közgyűlése

t r6/gg/p la

1974. december 2.

kisfaludi stróbl zsigmond, kossuth-díjas szobrászművész díszelnökök mellett, máriássy félix, kossuth-díjas filmrendező elnöklésével rendezték meg hétfőn a fészek klub tisztújító közgyűlését. a választmány elmúlt négy évről szóló beszámolóját galambos tiberius igazgató ismertette.

a beszámolási időszak alatt a klub 452 szórakoztató jellegű rendezvénynek adott otthont, amelyeken csaknem 75.000-en vettek részt. látogatók voltak a különböző jellegű -a tagság sokféle igényét számba vevő -ismeretterjesztő előadások, több mint 50.000 hallgatóval. a szórakoztató rendezvények - fiatal alkotóművészek pódiuma, portrék-művek, irodalmi szerzői estek, emlék-és költői estek, színművészek önálló estjei, hangversenyek- jelzik a törekvést: minél sokszínűbben mutatni be a kortárs művészeket, s alkotásaikat.

az 1971-től lezajlott események sorában különösen jelentősek voltak az ismeretterjesztő programok. például a művészakadémia vezető művész hallgatói aktuális politikai és társadalmi kérdésekről hallgattak előadásokat, zenei, képzőművészeti előadások, filmtörténeti sorozatok tanúsítják a klub ismeretterjesztő tevékenységének sokrétűségét. a közgyűlés kiemelten foglalkozott az 1975-76-os évadban sorra kerülő, a klub 75 éves jubileumához kapcsolódó ünnepi rendezvényekkel.

több neves művész hozzászólása után megválasztották a 42 tagú új vezetőséget. a klub elnöke ismét kisfaludi stróbl zsigmond lett, alelnökök: marton endre, kossuth-díjas rendező a nemzeti színház igazgatója, varga imre kossuth díjas szobrászművész, kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző, máriássy félix kossuth-díjas filmrendező. a közgyűlés galambos tiberius megerősítette igazgatói tisztségében./mti/

-. -

19.30/-p

-40-

1970

bbv69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

18.00 órától zárásig

a/la

1974. december 2.

66. szabvány a zaj mérésére  
67. időjárásjelentés  
68. a fészek klub közgyűlések  
69. hírjegyzék  
/mti/

-. -

21.00/a

- v é g e -

21 0

- 41 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal  
szerkesztők: halasi györgy  
Lakatos Erzsébet